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PROCÈS VERBAL DE LA RÉUNION DU 

CONSEIL D’ÉCOLE DU  16 mars 2023 

 
Convocation adressée le 08/03/203 par le Directeur de l'école. 
Le Conseil d’école s’est réuni le 16 mars 2023, à 18H30, à l’école. 
Secrétaire de séance :  Mme Jeaumeau 
 

Membres de droit présents 
Nom Qualité 

PRESIDENT(E)  

M. Biet, M. Laval Directeurs 

EDUCATION NATIONALE  

Mme Darras, Mme Delannoy, Mme Dupuis, Mme Faisant, Mme Knopp, 
Mme Lecoeur, Mme Bié  
 
 

Enseignantes 
 

Mme Richide, excusée IEN 

  

ELUS  

M. Turpin, maire,  
Mme Ferreira-Martins. 

Maire SMA 
Adjointe 

PARENTS D’ELEVES  

Mmes Toulotte, Coureau, Dubois, Jeaumeau, Lamour, Bussy, Le-
Meur. 
 

 

LE DDEN  

Mme Quettier  

Mme Gugger  

  

Membres invités 

Nom Qualité 

  

  
 

  

Membres absents 

Nom Qualité 

M. Thuillier, maire GDP, Mme Magnin. présidente du SIRIS. 
Les membres du RASED, Mme Février, Mme Bonneau, Mme Boyer, Mme 
Fléchard, Mme Idrissi Mme Poutoire, M. Doré enseignants. 
 

 

  
 

Inspection de l’Education nationale 
Circonscription de Châteauneuf-sur-Loire 

RPI St Martin-d’Abbat & Germigny-des-Prés 
Écoles de la Charmille et du Grand-Clair 

11 classes 
45 110 St Martin-d’Abbat 
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Pour introduction, le Président nomme un secrétaire de séance : Mme Jeaumeau 

1. Approbation du compte-rendu du 1er Conseil d’école  

Le compte-rendu a été approuvé à l’unanimité. 

 

2. Présentation des nouveaux budgets scolaires 

Il est le même qu’en 2022 (14 000 €) mais avec moins d’élèves soit 249 pour le regroupement, 3,00 € en plus. Ce qui 

revient à 53,80 € par enfant. 

3. Demande de subvention USEP 

En fin d'année scolaire, après les deux seuls déplacements réalisés (7 épreuves et Usépiades), il ne restera plus 

d'argent sur le compte.  

Le coût des transports augmente les dépenses. 

Une demande de financement de 1 200,00 € a été adressée à la municipalité de Saint Martin d'Abbat. 

4. Bilan des actions pédagogiques du deuxième trimestre 

GDP :  

• Rédaction de cartes de vœux pour le colis du CCAS à destination des personnes âgées du village. Action qui 
crée du lien. 

• Présentation du conte musical "Lili peur de rien" aux ainés de la commune.  

• Participation aux "7 épreuves sportives" à Châteauneuf sur Loire". 

• Participation au dispositif national "La course aux nombres".  

Visite Bibliothèque : thématique sur les contes. 

Spectacle "Le jardin de Willy" offert par la coopérative scolaire. 

SMA :  

Le goûter de Noël 

Spectacle "Il était une fois, je crois" 

Chant offert aux ainés. 

Participation aux 7 épreuves  

Sortie "projet voyage dans le temps" à Orléans (Hôtel Cabu puis Parcours Jeanne d'Arc à Orléans, visite Hôtel Grelot, 

Oratoire de Germigny) puis visite guidée à Germigny. Une sortie par période. Sortie au château de Chambord et 

musée de la Résistance à Lorris. Remerciement à l’APE pour participation de 900 € (visite de Chambord + transport) 

Activité discri-sport avec l'USEP (discrimination et handicap) 

Participation des licenciés au cross de secteur (Dampierre le 22 mars).  

Transport assuré par le co-voiturage des parents. 
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Les séances de piscine se poursuivent. Transports pris en charge par Communauté de Communes des Loges pour les 

enfants de Saint Martin d’Abbat, pas de prise en charge pour les élèves de Germigny (ne dépend pas de la même 

Communauté de Communes). 

Organisation d'un salon du livre le 24 mars 2023, avec une invitée d'honneur qui interviendra avec plusieurs classes 

et des ateliers autour de la littérature. Participation de la librairie de Sully. La coopérative scolaire récupère 9% des 

ventes. 

5. Actions pédagogiques à venir 

Sortie Chambord le 04 avril puis Lorris (projet "Voyage dans le temps") grâce à un don de l'APE. 

Participation des CM2 à un concours de scrabble. Un élève a terminé 9ème et participera à la finale régionale. 

Intervention des gendarmes de Pithiviers sur les dangers et les bons usages d'internet (cycle 3). 

GDP : Sortie au théâtre forain (fabrication spectacle autour de contes) en mai. 

Classe de découverte du 28 mai au 04 juin à Pénestin pour les CM1, avec une aide financière de l'APE (500 €). 

6.  Restauration scolaire : 

Harmonisation des horaires APC & services de cantine : c'est résolu pour les APC. Harmonisation plus facile depuis la 

fin des règles COVID. 

Demande d’informations sur les commissions cantine. Le prestataire ne fait pas de commission cantine mais il peut 

venir sur demande. Pas de choix sur les menus. Mme Ferreira-Martins demande quels seraient les objectifs de cette 

commission. 

Mme Gugger et Mme Quettier (DDEN) : visite s’est bien passée avec les petits, peu de déchets et desserts en portion. 

Pour les plus grands, plus compliqué et beaucoup plus de bruit, enfants mis à l’écart par les autres, agressivité des 

enfants et n’ont strictement rien mangé, beaucoup de déchets et difficulté du personnel à canaliser. Pas possible 

pour l’équipe de surveiller et d’assurer le service en même temps. Demande à sensibiliser les enfants sur les déchets. 

Propose de faire participer les enfants à la rédaction d’un règlement. 

Mme Ferreira-Martins indique que le personnel a fait une formation. Le personnel reconnait qu’en changeant 

certaines choses comme revoir la disposition de l’espace dans la cantine, remettre le plat au centre de la table, cela 

pourrait aider à canaliser les enfants.  

Est-ce que l’exclusion d’un enfant a déjà été envisagée ? Mme Ferreira-Martins rappelle le document transmis en 

début d’année.  

7. Bilan des visites DDEN 

Problème d'enfants sans carte pour le transport scolaire : comment rejoindre la garderie à St Martin et qui garde les 
enfants en attente ? 90% des enfants utilisent le transport. Chauffeur non habilité pour vendre un ticket de transport. 
Faut-il une communication supplémentaire du SIRIS précisant que si l’enfant n’est pas récupéré à l’école, c’est la 
gendarmerie qui est appelée par les enseignants ? Difficile pour les enseignants d’appeler la gendarmerie. 

Sobriété énergétique : il serait souhaitable que le chauffage des classes soit programmé de 7h à 17h30 les jours de 
classe. En arrivant, le thermomètre affiche 17 degrés ? Le chauffage était en panne. 

Il serait également souhaitable d'augmenter l'éclairage des classes. Cela a été réalisé depuis. 

Restaurant scolaire : le four au gaz n'est plus adapté et la porte de l'armoire chauffante ne ferme plus. Le réchauffeur 
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allumé fait disjoncter le compteur. 

Les exercices d'évacuation en périscolaire seraient nécessaires. Il est indiqué la difficulté sur la restauration de Saint 
Martin car la sortie donne sur un escalier. 

Ambiance thermique souhaitée (ombrage). Avoir plus d’espaces d’ombres sur Germigny des Prés et encore plus à 
Saint Martin. 

Affichage (issues de secours, identification des salles) ==> Réalisé depuis la visite  

Insuffisance notoire de la médecine scolaire. La traditionnelle visite infirmière des CP sera finalement bien réalisée. 

SMA 

Ambiance thermique à améliorer en maternelle.  Classe de Mme Faisant et espaces extérieurs. 

Mme Knopp présentera un projet de végétalisation en fin de conseil d’école.     

       

8. Retour sur les PPMS (Plan Particulier de Mise en Sûreté) 

Chaque école a dû le mettre en place. 

GDP (crue de Loire, parking qui accueille des camions) :  

Mardi 4 octobre 2022, Exercice incendie 

Mardi 19 octobre 2022, PPMS Alerte intrusion 

Mardi 31 janvier 2023, PPMS Risques majeurs et débat avec les enfants sur ce sujet. 

SMA 

Exercice confinement pour risque incendie, pas de confinement risques majeurs. 

9. Présentation de la demande de mobilier innovant. 

Demande chiffrée proposée. Mmes Delannoy et Darras : difficultés des élèves trop agités : tapis, coussins, ballons de 

gym, petits bancs, coussins avec picots. Matériel acheté avec la coopérative des écoles. Demande également de 

tabourets oscillants (aucun risque de tomber), tablettes ZTOOL. Accord du SIRIS pour subvention. 

10. Les nouvelles modalités d'inscription pour les nouveaux élèves 

Jusqu’à la rentrée 2022, les directeurs inscrivaient les nouveaux élèves.  

À partir de la rentrée prochaine, les inscriptions se feront  en mairie de Saint Martin d’Abbat pour tous les enfants 

qui entrent en Petite Section.  

 

11. Les demandes et réalisations (matériel et travaux) 

Peinture dans la classe de Mme Darras.  

Quatre stores sur six ne descendent plus dans la classe de Mme Faisant.  
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12. Questions des parents 

Quelle organisation est prévue pour la Fête des écoles ? 

 Une réunion est fixée au jeudi 06 avril à 18h pour en discuter avec les parents.  

Quel est le ressenti des enseignants suite au poste d'ATSEM en moins ? 

 Mme Faisant travaille avec 2 personnes, une le matin et une autre l’après-midi, organisation des tâches 

difficile qui engendre erreurs et augmente sa charge de travail. Mme Faisant pallie le temps de préparation 

des classe (2 heures ont disparu). En revanche, lorsque l’une est absente, le relais se fait rapidement par 

l’autre. Elle remercie le SIRIS.  

Mme Lecoeur : partage d’une ATSEM à deux avec Mme Knopp, plus seules qu’avant. Choix sur certains 

ateliers en diminution. Ce qui se fait en autonomie est moins poussé qu’avec un adulte. Les semaines où il 

n’y a pas arts plastiques, les enseignantes sont donc moins disponibles (pas de récré les après-midi) et cela 

au détriment des enfants. Ça fonctionne cette année car moins d’effectif et une ATSEM expérimentée mais 

globalement moins de temps pédagogique. 

ATSEM de Mme DUPUIS est partagée avec les autres classes. Impacte donc toutes les classes. 

Sur les apports pour les enfants, pas toujours de qualité car beaucoup interrompues. Ça va pour les enfants 

sans difficultés, c’est plus compliqué pour les enfants plus difficiles. 

Point sur les Travaux d’isolation de Germigny 

 Réponse de M. Thuillier : je ne suis pas au courant de travaux d'isolation de l'école.  

En avril il y aura le remplacement des néons par des leds dans les pièces les plus utilisées (pour les autres 

retour sur investissement trop long), en juillet réfection des peintures couloir et bureau de direction et en 

octobre celles de la cantine. 

Plan de la cour des maternelles => suivi d’avancement ? 

 Plan de prévention canicule (îlots fraîcheur, brumisateurs, toiles d’ombrage, plantation d’arbres dans des 

pots…) quelles sont les mesures prévues ? Présentation par Mme Knopp. Cour qui ne répond pas aux besoins 

des enfants, certains enfants ne veulent pas aller en récréation. Beaucoup de conflits, bagarre car peu 

d’espace pour jouer, chaleur de la cour. 

Mise en place de toiles d’ombrage avec tables et siège dans le prolongement de la classe de Mme Faisant. 

Installation d’instrument de musique pour développer les sens. Grimper s’équilibrer avec un pont suspendu. 

Tunnel et tipi végétal. Tableaux à craie pour les enfants. 

Mme Knopp indique qu’il serait bien d’avoir un architecte du CAUE. M. Turpin a déjà contacté le CAUE et 

précise que des subventions du CAUE sont possibles (exemple de Vieille Maison : projet d’école à l’extérieur). 

Présentation en « classe verte ». Pourrait être éligible au fond vert : fond disponible pour projets permettant 

de s’adapter aux changements climatiques. Enveloppe par Préfecture (2 milliards au niveau national). La 

Préfecture n’a pas pu compléter le document car très complexe. La distribution est à la discrétion de la 

Préfète.  

Plan de prévention canicule pour rafraîchir notamment la classe de Mme Faisant pour cet été. Proposition 

de pots dans lequel sont plantés des arbres (privilégier des gros pots). M. Laval évoque la responsabilité du 

directeur. Accord de M. TURPIN qui avait l’année dernière, repéré des plantes en pot qui pourraient couvrir 

une partie ombragée. Chiffrage réalisé. M. Turpin précise qu’un budget est disponible pour ce type 
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d’aménagement. 

Bilan du CAUE (conseil d'architecture, d'urbanisme et de l'environnement): proposition avec exemples. 

13. Questions diverses 

Remerciements à M. Gauthier pour les 14 postes informatiques fournis. Besoin d’un administrateur régulier pour 

l’informatique. Besoin d’un budget pour la maintenance informatique. Il serait pertinent de demander au prestataire 

de la mairie un devis englobant la maintenance des ordinateurs du SIRIS et de l’école de SMA. M. Turpin explique 

que la mairie vient de changer de prestataire, il a demandé des avis aux communes voisines pour ce changement. 

Proposition de faire un plan pluriannuel.  

L’APE informe du loto qui aura lieu le 5 mai prochain. Tous les membres du conseil d’école y sont invités. 

M.TURPIN annonce qu’un projet de gymnase est lancé pour 2025 principalement pour le scolaire et les associations. 

 

 

 

 

 

        Fin de la séance à 20h40 

 

 

 

Le  16 mars 2023 

 

à  Germigny-des-Prés, 

Le directeur de l'école, président de séance   Le secrétaire de séance, 

Nom, prénom, signature      Nom, prénom, signature 

 

Biet Christophe       Mme Jeaumeau 

 

 

 

  


